践行群众路线 义务清扫景区

本报讯 (通讯员 陈清露) 5月4 日,乐清市风景旅游管理局组织全体机关 干部50余人,到中雁荡山景区开展义务 清扫,用行动展示机关干部服务基层、服 务群众的良好形象,倡导游客爱护环境、 文明旅游。

中雁荡山风景名胜区为国家 4A 级旅 游景区,以峰雄嶂险、飞瀑流泉著称,近 年来景区知名度不断提升,游客人数逐年 增长。然而一些游人在享受自然美景的同 时,随处乱丢垃圾,影响景区形象。

当天,工作人员分成7组,携带扫 铁锹、火钳等工具,对中雁荡山西 漈、玉甑、凤凰山等景区和通往景区的道 路、停车场等区域的垃圾进行清理,并清 运景区周边村庄的垃圾堆。通过一天的清 扫,景区环境卫生状况得到有效改观,景 区面貌焕然一新。

据悉,乐清市风景旅游管理局还将组 织专业保洁人员对景区悬崖、湖、潭等危 险地段的垃圾进行清理。



清扫现场。市旅游局供图

旅游

租艘鱼船当 渔夫

周末出游线路推荐之九

一直以来 ,乐清湾都是温州海上休闲 娱乐的绝佳去处。集海上观光、休闲、垂 钓、品鲜为一体的 休闲渔业 项目 吸引着越来越多的 城里人 来做一 天渔民,体验海上捕鱼生活。

乐清湾位于瓯江入海口北侧,为潮流 通道形半封闭港湾 ,湾内水深港阔 ,岛屿 错列。沿岸有清江、白溪、水涨等30余条 大小溪流入注湾内。

乐清湾有各种经济鱼类、贝类、甲壳 类动物 如泥蚶、大蛏、对虾、蝤蛑、海瓜子 等闻名遐迩的海鲜。

乐清湾的南岳码头常年火热 想出海 都要提前半个月预订渔船。到了出海那天 最好早早地出发 ,一般来说 ,每船一天撒 三次网,每两个小时收一次。每当船老大 ·声 起网咯 ,甲板上翘首盼望的人群中 便会发出欢呼雀跃声。那一堆各种叫得上 名叫不上名的海鲜 ,在船老大亲手烹调 下 ,变成一道道鲜美的海鲜大餐 ,清蒸子 梅鱼、红烧蝤蛑、干蒸小石蟹、水潺汤

就着家酿的陈年 米醴琼 还有什么比这



乐清湾 万献波 摄

乐清湾还有着浙江省首个海洋特别 保护区西门岛 ,观水鸟、捉鱼拾贝、玩沙看 海 想怎么玩就怎么玩。最后上了码头还 可以拐个弯顺道去蒲岐吃顿鲨鱼宴

自驾线路 沈海高速(甬台温高速)蒲

岐出口下,沿虹南大道至杏港大道照路牌 指示至南岳码头。

旅游小贴士:出海捕鱼的渔船最好提 前预定,根据船的大小租金有所不同。-般一艘船可容纳十几人至三十多人不等。

本报综合



强制购物或加点可要求退款 解读新版旅游合同之二

新版《合同》进一步明确了旅游者 的权利。其中一条是旅游者有权自主选 择旅游产品和服务,有权拒绝旅行社未 与旅游者协商一致或者未经旅游者要求 而指定购物场所、安排旅游者参加另行 付费旅游项目的行为,有权拒绝旅行社 的导游强迫或者变相强迫旅游者购物、 参加另行付费旅游项目的行为。

而一旦发现旅行社以不合理的低价 组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安 排购物或者另行付费旅游项目获取回扣 等不正当利益的;或是未经双方协商一 致或者未经旅游者要求,旅行社指定具 体购物场所或者安排另行付费旅游项目 的,旅游者有权在旅游行程结束后30 日内,要求旅行社为其办理退货并先行 垫付退货货款,或者退还另行付费旅游 项目的费用。

解读:新版《合同》遵循《旅游 法》的精神,也为旅游者提供了很好的 法律保护依据。旅游者拥有自主选择权

和知情权,当旅游者的权益受到侵犯 时,可以利用新版《合同》进行正当维 权。在未经过协商同意,未经旅游者要 求的情况下,如果旅行社指定购物或加 点,旅游者可以要求其退款,这是旅游 者正当维权的手段。

另外, 不合理低价 实际上难以 量化,所谓的 不合理低价 指的是低 于行业公认价格,因此监管机构才会公 布一些线路参考报价。对于那些明显低 于市场价的线路,消费者须慎选。

旅游者的权益得到合法保障,还体 现在新版《合同》附有《游客安全信息 卡》这一点上,《游客安全信息卡》上 要求游客填写病史、过敏史,以及个人 身份信息等重要信息,同样是对旅游者 安全的一种保障。尤其是突发情况下 主管部门了解旅游者的基本信息,能够 更好地进行施救,争取救援时间,更有 效地帮助旅游者。

户外运动俱乐部

通讯员 王佩娟

近期,市旅游质监部门经常接到-些因参加户外俱乐部旅游,产生纠纷的 投诉。为此,工作人员提醒市民,不要 轻易参加以户外活动为名义,而实际是 变相旅游的活动。到目前为止,这些户 外运动俱乐部既没有取得旅游行政管理 部门发放的旅行社业务经营许可证,又 没有跟顾客签订旅游合同。游客一旦发 生意外,或者陷入购物、自费陷阱,维 权就会比较困难。

据工作人员介绍,经过工商部门登 记注册的户外运动俱乐部,他们合法的 经营范围包括帐篷、背囊、户外装备等 以及组织各类户外运动

旅行社



户外运动俱乐部是根据活动预算 AA制分摊每个人费用,俱乐部不从事 经营性旅游业务,基本上没有旅行活动 的盈利,主要是为了制造氛围,推广知 名度。

市旅游质量监督所提醒广大旅游 者,上述所说的户外活动与旅行活动有 密切关系,但不是严格意义上的旅游活 动,不受《旅游法》保护,发生意外顾 客也无法到旅游质监部门进行维权。因 此,大家在参加户外俱乐部组织的户外 活动时,请注意活动的安全保障性。同 时,为了保护自身的合法权益不受损 害,在参加旅游时,请大家选择有旅游 业务经营许可证的正规旅行社,安全出 游。



全麦啤酒

活动时间: 4月18日-5月18日

活动期间,消费者到以下参评单位消费6瓶雁荡山全麦啤 酒即可获得该店赠送的参评招牌菜,每桌限一份。

三十家参评单位

大厨坊 江蟹明 瓯越茶楼 龙记鱼菜 典标农庄 渔村庄园 阳光印象 聚鲜阁排档 金鼎大酒店

余记海鲜楼 国际大酒店 阿法海鲜楼雅园大酒店 沪川大酒店 西门岛乐园 天豪罗马会所 玉箫路私房菜 城市花园酒店 鼎记海鲜工坊

桃源农家饭庄 新刘家香辣馆 湖广会馆大茶楼江南印象大茶楼 白沙人野生海鲜 环山生态休闲园 雁荡香满楼大酒店 西尔纳地中海餐厅 鼎丰朝特色川味餐厅 卡萨布兰卡乡村啤酒坊

